

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 102 (9735)

Четверг, 1 сентября 1994 года

Газета издается с 1933 года

Цена 155 руб. 34 коп.

ВЕРОЯТНО, многие горожане уже заметили, что в этом году как никогда ремонтируется много фасадов и крыши домов. По этому поводу мы обратились к главному инженеру АОУК "Кузнецкоголь" Г. Н. Голобовой.

— Как много фасадов было запланировано отремонтировать в 1994 году?

— В текущем году было на-

зданнию, то, бесспорно, без заделки швов в панельных домах и ремонта кровли, которые выполняют защитные функции, просто не обойтись. Все эти работы также ведутся с перевыполнением плана. Сейчас в наличии около 12 тыс. листов шифера, которые будут использованы к концу ремонтных работ.

ставили вообще без оплаты, так как они лишь побелили дом, не проводя ремонта штукатурки.

— А что, россиян, желающих заработать, не нашлось?

— Представители России делали дом № 2 по ул. Кирова. Этую бесценную работу выполнили местные "умельцы".

Есть у нас претензии и к МП "Кузбасс". Мы являемся учреди-

ТЕПЕРЬ МЫ МОЖЕМ ВЫБИРАТЬ

мечено произвести ремонт фасадов трех домов по улице Победы, 12, 14, 22.

В последнее время на многих предприятиях проблема с кадрами. Была она до недавнего времени, особенно в летний период, и в УЖКХ. Но примерно месяц назад к нам один за другим стали обращаться люди, предлагая свои услуги. И сегодня на наших объектах трудятся около сорока бригад. Это без учета нашей строительной группы, бригад РСУ и малого предприятия "Кузбасс".

— Какой объем работ выполнен на сегодняшний день?

— Сложно даже подсчитать. Достаточно сказать, что помимо запланированного, произведен косметический ремонт фасадов домов центральных улиц города. То есть начиная от РСУ здания по улицам Ленина, Победы, Студенческая, Советская побелены и покрашены. Многие дома отремонтированы только с одной стороны. Всему свое время. Зато посмотрите, как преобразился наш город, как обновились его центральные улицы.

Отремонтированы также пять фасадов домов в пос. Высокий.

Однако если побелка и покраска больше служат для того, чтобы придать эстетический вид

— Откуда такой большой наплыв рабочих, которых всегда не хватало?

— Отовсюду. Со всех стран ближнего зарубежья. По трудовому договору у нас работают армяне, азербайджанцы, грузины, в общем, почти все представители Кавказа, желающие заработать.

Большая численность работающих позволяет нам делать выбор. Мы указываем объект, выделяем стройматериалы, а по результатам оцениваем работу. Так, от услуг многих мы отказались. Некоторым снизили оплату из-за допущенных недоделок. А бригаду, проводящую ремонт на ул. Кирова, ос-

тавляли вообще без оплаты, так как они лишь побелили дом, не проводя ремонта штукатурки.

— А что, россиян, желающих заработать, не нашлось?

— Представители России делали дом № 2 по ул. Кирова. Этую бесценную работу выполнили местные "умельцы".

Есть у нас претензии и к МП "Кузбасс". Мы являемся учреди-

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДОВ И ПОСЕЛКОВ!

С 1 сентября по 25 октября проходит подписка на центральные периодические издания.

Администрация почтамта.

Что хорошо, то не плохо

С МОЛОКОМ матери всосавший в себя отвращение к частной собственности, никогда ее не имеющий в том понимании, в каком она становится действительно собственностью,пускающий слезу при первых звуках "Интернационала", привыкший к всеобщей нищете как высшей справедливости, я сегодня воскликну: "Да здравствуют комки и киски!" Нет, нет, ребята, никто меня не подкупал. Как и прежде, я обхожусь без рабчиков и апанасов. Ну ведь удобно же!!! Вспоминаю те приснопамятные времена сплошной госторговли, когда сигареты в одном отделе, а спички в другом, причем как раз в том, где все товары на разновес. И ужас берет! Не оттого, что так было, оттого, что со всем этим мирились, более того, считали естественным. А поголовное хамство? А антисанитария, про которую еще Маяковский сказал: "от мух кисея".

Не скрою, поначалу все эти киоски раздражали. Сказывалась непривычка, да и внешне они больше походили на бункер фюрера. Зато сейчас большинство из них просто глаз радует! И городок наш веселее, наряднее стал. Разве не так? А что касается удобств, тут и говорить нечего. Все рядом, все под боком и более-менее цивилизованно. Цены? Не выше, чем в госторговле, которая, кстати, почувствовала конкуренцию, тоже подтянулась. В общем,

хорошо. Кстати, Европа, где на каждом метре по магазинчику, а на каждом сантиметре по кафе, этот этап давно прошла и, как видите, не жалеет.

Я для чего это пишу? Цель одна: есть еще люди, любимое занятие которых все оханывать, и это плохо, и то. То, что действительно плохо, об этом речь не идет. Я сам скрежещу остатками зубов от всех этих "мастеров" бизнеса, делающих деньги из ничего, от всех этих ограниченных и неограниченных компаний, дурящих народ, от "демократического" беспредела, когда никто ни за что не отвечает, а здоровые мужики залотились настолько, что перестали бриться. Вы; кстати, думаете, почему ныне развелось столько бородатых? Во времена бритвы же языком болтать нельзя, порежешься!

Короче, я против всех генеральных директоров мыльно-пузырных комбинатов. Но! Давайте не будем путать разные вещи. Торговля была, есть и будет. И труд этот, поверите, не так прост и легок, как то кое-кому кажется. И хром-то особых с нее не наживешь. Живут в достатке. Но ведь и дела делают. И повторяю: нам же удобнее. Поэтому давайте все-таки не путать божий дар с яичницей. Тем более рано или поздно все мы обязательно становимся покупателями. В чем я не прав?

В. КРЮЧКИН.

К 50-летию Победы

КАК ЖИВЕШЬ, ВЕТЕРАН?

С ПРИХОДОМ старости, как снежный ком, нарастают немощи и болезни. Особенно у тех, чьи молодые годы износила война — давно минувшая, но так и не забытая теми, кто прошел в страданиях и муках ее кровавыми дорогами, отставая и спасая страну и человечество от рабства и целые народы от уничтожения. Все меньше и меньше остается седых ветеранов Отечественной. Каждый новый праздник Победы не досчитывается в солдатских рядах десятки, сотни ушедших за последнюю черту.

Гнетут солдат старые раны, косят до времени смерть, и не так далек уже день, когда поколение победителей уйдет из жизни в полном составе. А как их будет не хватать, старых фронтовиков, стыдливо надевающих раз в году потускневшие ордена и медали! Это сейчас они выглядят в глазах молодых этакими обломками минувшей эпохи. И далеко не всегда им, постаревшим и ослабевшим, воздают почеты искренне, от полноты сыновних чувств. Как правило, чествуют ветеранов, чтобы потом с чистой совестью забыть до следующего праздника Победы. А вот простого человеческого участия и внимания к их скромным нуждам, заботливого отношения ко всей их повседневности, отягощенной возрастом и недугами, — вот чего не добирают ветераны Отечественной. До сих пор многих воинов-освободителей, тружеников тыла, солдатских вдов не можем обеспечить самым элементарным — накормить досыта, одеть по-человечески, предоставить нормальное жилье.

Рост цен, безудержная инфляция все острее сказываются на материальном положении пенсионеров. Основная масса ветеранов войны и тружеников тыла — престарелые люди, им далеко за 70. Они оказались за чертой бедности.

Глубокий экономический кризис, свертывание производства не дают возможности трудовым коллективам оказывать материальную поддержку своим ветеранам. Реформы обесценили сбережения ветеранов, правительство ограбило миллионы стариков, лишило их возможности приобрести телевизор, пылесос, холодильник, путевку в санаторий.

Отсутствие и дороговизна лекарств сокращают продолжительность жизни ветеранов. Сильное удорожание ритуальных услуг не дает возможности по-человечески проводить их в последний путь.

В эти дни, когда начинается отсчет 50-й годовщины со дня Победы, важно знать, как живет ветеран и инвалид, солдатская вдова, труженики тыла, проявить о них подлинную заботу. Внимание к ним должно быть проявлено со стороны руководителей и профсоюзов тех предприятий, которым они отдали свои лучшие годы.

Сейчас, когда стране идет к полуторовой годовщине Победы, лозунг "Никто не забыт" должен быть наполнен содержанием.

В. ТАРАНЖИН,
ветеран войны.

Не все в наших силах

В СОВЕТ ветеранов шахты обратились четыре пенсионера с просьбой помочь в ремонте своих домов — оказать материальную помощь. По указанным адресам выехали председатель совета ветеранов и инженер ОКСа В. Ю. Галимов — они определили объемы ремонтных работ. Для того, чтобы удовлетворить просьбы ветеранов, понадобились различные строительные материалы — кровельные, брус, круглый лес и т. п. После того, как были рассчитаны объемы необходимых затрат, совет ветеранов обратился в совет акционеров с просьбой выделить средства. Вопрос будет рассматриваться на следующем заседании совета акционеров.

Ремонт частных домов — не единственная проблема, с которой ветераны обращаются на шахту. Здесь стараются помочь пенсионерам и не дожидаясь обращения. Так, в течение последних месяцев пенсионеры имели возможность приобрести в достаточном количестве мясо (свинину и говядину), было продано около 2500 кг. Вместе с шахтерами пенсионеры покупают и другие продукты по ценам значительно ниже рыночных. Но не все запросы ветеранов может решить совет. Например, все пенсионеры нуждаются в недорогих одежде и обуви. Однако помочь в этом совет им не в силах.

М. МУРТАЗИН,
председатель совета ветеранов
ш. "Аларда".



В ПЕРВОМ полугодии текущего года в развитии городов Кузбасса сохранились многие негативные тенденции. Продолжается спад промышленного производства, снижается жизненный уровень населения, налицо платежный кризис предприятий. Причем снижение характерно почти для всех предприятий как государственной, так и негосударственной форм собственности.

Среди промышленных предприятий нашей области Южно-Кузбасский производственный комбинат что-то вроде исключения.

Коллектив ЮКПК программу первого полугодия по выпуску товарной продукции перекрыл на 3,6 процента. В июле новый успех: этот важнейший производственный показатель перевыполнен на 0,4 процента. Причем, практически вся продукция отгружена потребителям. Например, в июле ее отправлено 99,6 проц. от всей произведенной.

— Каким образом достигается успех? — спрашиваю директора по коммерции и финансам комбината А. И. Торунакова.

Прежде чуть-чуть истории. В 1950 году на болоте, заросшем осокой и камышом, были построены два деревянных подсобных помещения: лесопильный цех и цех заготовки оконных и дверных блоков, а также имелся полигон для изготовления сборного железобетона.

Затем в сжатые сроки был возведен кирпичный завод, который в 1951 году выдал первую продукцию.

Так рождался для нужд строительства Южно-Кузбасской ГРЭС ЮКПК.

Спустя три года, в декабре 1954 года, приказом по Министерству строительства электростанций СССР подсобные цеха строительного управления ЮКГРЭС были преобразованы в новое предприятие, в наш комбинат. Задача перед ним была постав-

лена немаленькая: обеспечивать электростанции-новостройки Сибири, Урала и Дальнего Востока стройматериалами и конструкциями. Чтобы она решалась как можно успешней, инженерные службы вместе со всем коллективом комбината работали и продолжают работать над внедрением новой техники, средств малой механизации, передовой технологии и более про-

цессивных форм организации труда. А отсюда и результаты. Так, в нынешнем году, по сравнению с 1954-м, производство сборного железобетона выросло более чем в семь раз, почти в девять раз увеличился объем выпуска столярных изделий, в 5,3 раза — пиломатериалов.

Не лишним будет отметить, что все эти годы в соответствии с запросами заказчиков осознавались новые и новые виды продукции: древесно-стружечные плиты, фенольный пенопласт, щитовые и оконные блоки с тройным остеклением, стековые и кровельные панели с применением профильного листа.

В прошлом году для освоения новейших видов продукции создан экспериментальный участок по выпуску мебели.

Все это вполне закономерно, так как за последнее время круг заказчиков значительно изменился. Сегодня мы обслуживаем не только строящиеся электростанции, но и всех, кто желает получить нашу продукцию. Поэтому-то приходится перестраиваться. Тем более, что два года назад комбинат был преобразован в акционерное общество открытого типа. Таким образом, мы во всем лишились государственной поддержки и полностью зависим от самих себя. Значит,

я уже говорил, что комбинат создавался для выпуска изделий, которые шли на строительство в первую очередь электростанций и затем — жилья. Но за последние времена, особенно в прошлом году, пришло во многом перестроиться и приступить к выпуску продукции более выгодной предприятия. Причем, перестроились буквально все цеха и службы. Например, столярный цех приступил к выпуску мебели, комодов, этажерок, цех комплексных панелей основил

производство торговых домиков. Перечень подобных новинок можно продолжить: домик зимнего типа для строителей, фургоны для перевозки овощей и многое другое.

Конечно, не забываем и о нашем главном предназначении: способствовать строительству электростанций. Так, в настоя-

щем задолжали около 240 млн. рублей. В итоге плохо обстоят дела у строителей.

В такой обстановке очень важно находить постоянных кредитоспособных заказчиков, то есть тех, кому выгодна постоянная связь с нами. Надо сказать, многие из них охотно поддерживают контакты с ЮКПК, так как наша продукция, скажу это без ложной скромности, отличается высоким качеством и экологически чистая. Это, кстати говоря, со всей очевидностью подтвердила прошедшая недавно в Новокузнецке ярмарка. Представленные на ней изделия нашего комбината, изготовленные из местного сырья, пользовались большим спросом.

— Несколько слов о том, как изменилось отношение людей к работе после того, как они стали акционерами?

Однозначно ответить на этот вопрос непросто, но скажу главное: занимаясь вопросами производства, мы никогда не забываем о людях, они не отодвинуты на задний план.

Надо отметить и другое: несмотря на все неурядицы финансового порядка, руководство акционерного общества всячески стремится улучшать социально-бытовое положение тружеников. Продолжается строительство жилого дома.

Сознавая это, люди работают с большой отдачей. Потому-то постоянно растет их зарплата — в среднем на 15-20 процентов за месяц. Заметно снизилась заболеваемость, так как для всех стало ясно, что положение дел на предприятии зависит от всех нас.

— Что ж, успехов вам и в дальнейшем!

Интервью взял А. ЦЫРЯПКИН.

С прицелом на будущее

грессивных форм организации труда. А отсюда и результаты. Так, в нынешнем году, по сравнению с 1954-м, производство сборного железобетона выросло более чем в семь раз, почти в девять раз увеличился объем выпуска столярных изделий, в 5,3 раза — пиломатериалов.

Не лишним будет отметить, что все эти годы в соответствии с запросами заказчиков осознавались новые и новые виды продукции: древесно-стружечные плиты, фенольный пенопласт, щитовые и оконные блоки с тройным остеклением, стековые и кровельные панели с применением профильного листа.

В прошлом году для освоения новейших видов продукции создан экспериментальный участок по выпуску мебели.

Все это вполне закономерно, так как за последнее время круг заказчиков значительно изменился. Сегодня мы обслуживаем не только строящиеся электростанции, но и всех, кто желает получить нашу продукцию. Поэтому-то приходится перестраиваться. Тем более, что два года назад комбинат был преобразован в акционерное общество открытого типа. Таким образом, мы во всем лишились государственной поддержки и полностью зависим от самих себя. Значит,

я уже говорил, что комбинат создавался для выпуска изделий, которые шли на строительство в первую очередь электростанций и затем — жилья. Но за последние времена, особенно в прошлом году, пришло во многом перестроиться и приступить к выпуску продукции более выгодной предприятия. Причем, перестроились буквально все цеха и службы. Например, столярный цех приступил к выпуску мебели, комодов, этажерок, цех комплексных панелей основил

ше дни работаем в тесном контакте с представителями Красноярского края, которые возводят Березовскую ГРЭС, для Красноярской ТЭЦ-3 поставляем блоки, для линий электропередач "Красноярскэнерго" — приставки.

При всем этом большие затруднения приносят неплатежи. Это отрицательно оказывается на делах производства. Отправим нашу продукцию заказчику, а потом долго ждем деньги за нее. Потому-то, чтобы достигнуть сколь-нибудь заметных результатов в деле улучшения нашего производства, приходится преодолевать много трудностей. Основными должниками комбината, как правило, бывают шахты, что, впрочем, неудивительно: они сами в тяжелом финансовом положении.

По той же причине и наш комбинат не всегда своевременно рассчитывается с подрядчиками. Вот лишь один факт. На территории нашего предприятия бригады строительства Томь-Усинской ГРЭС выполняют большой объем строительно-монтажных работ, но рассчитываются с ними вовремя мы можем не всегда. К примеру, в конце июля

МЕЖШКОЛЬНОМУ учебно-производственному комбинату 6 октября исполняется 19 лет.

Как, правило, занимаются в УПК старшеклассники, и поэтому мало кто из ребят помладше знает, что это такое и зачем нужно. И у преподавателей комбината нет возможности ходить по школам, рассказывая об этом учебном заведении. И поэтому директор Павел Иванович Гиннеборг и завуч Галина Николаевна Волкова попросили сделать это через газету.

Учиться в УПК выгодно. В первых, обучение проходит только один раз в неделю, в этот день занятий в школе не бывает. Во вторых, школьники получают любую профессию из тех, что есть в УПК, бесплатно и не тратя на освоение профессии свое свободное время. В третьих, у ребят есть реальные возможности попробовать себя в чем-то, точно определить, что им подходит, а что нет. Это уменьшает риск ошибки при выборе профессии после школы. Неплохо, верно? Можно было, конечно, оборудовать мастерские в каждой школе, но, согласитесь, легче оснастить одно большое помещение, чем множество маленьких.

Практикуется в УПК 11 специальностей. По окончании одной из восьми ребята получают квалификацию, могут работать в кооперативе и даже на производстве. Это профессии повара, кондитера, автомобилиста, парикмахера, столяра, токаря, продавца, секретаря-машинистки. И только по трем профессиям — квалификацию не присваивают — младшая медицинская сестра, педагог и оператор ЭВМ. Независимо от того, будет работать юноша или девушка по той специальности, которую приобрел в УПК, или нет, в будущем эти навыки ему, несомненно, пригодятся. Каждый

мужчина должен уметь что-то изготовить своими руками, будь то шкатулка или стул. Каждая женщина должна уметь готовить, хоть немного шить. Конечно, можно научиться этому,казалось бы, нехитрому делу самим, ме-

диированием общебразовательных школ — только первое направление работы УПК. Второе направление — помочь детям, которых школы за плохую успеваемость или неудовлетворительное поведение отчислили. Таким

РЕШАТЬ ВАМ

тодом проб и ошибок. Но ведь проще освоить все эти специальности в школьное время (как будто дополнительный предмет!). В любое время школьникам разрешено переходить с одной специальности на другую, потому что главное, как считает П. И. Гиннеборг, это помочь детям найти себя, свое место в жизни, заработать первые "корочки". Разве это плохо, если по окончании 11-го класса у человека уже есть какая-то специальность? Даже если в ВУЗ, техникум такой подросток не поступит, он может работать на производстве, зарабатывать деньги.

Но вот что получается. В последние годы школы формируют среди старших детей так называемые элитные классы. Преподаватели, обучая этих детей, все больше делают упор на гуманистические, естественные, точные науки, иностранные языки. А обучение профессии решали обходить стороной, УПК из своих планов как бы выбросить. Но некоторые дети хотят получить специальность хотя бы для подстраховки, в случае, если никак не удастся поступить, иходят в УПК после уроков. Поэтому будут учиться ребята в учебно-производственном комбинате или нет — должны решать прежде всего сами дети и их родители.

Обучение профессии ребят

ребятам в УПК предложили обучение в двух группах — столяров и токарей. Дети получают специальность, работая здесь по 4-5 часов в день, три раза в неделю, а два дня учатся в вечерней школе. Ребята эти обычно трудолюбивы. На токарных станках выполняют заказы населению — изготавливают навесные замки, щеколды и т. п. А деньги от продажи изделий, изготовленных своими руками, — наилучший стимул в работе.

Молодых специалистов для работы в УПК привлекут трудно, поскольку очень низкие заработки. А старые работают, можно сказать, на энтузиазме. Павел Иванович выразил признательность и говорил много добрых слов о преподавателях Е. Д. Брачук, И. А. Пильченко (группы поваров), Л. Ф. Зуевской (пед. класс), Р. Н. Нагрелли (швейный цех), З. П. Глушенко (группа операторов ЭВМ), Н. А. Картаневой (парикмахеры), Г. Д. Дыконовой (секретари-маникюристки). Несмотря на все сложности люди трудятся, стараются дать детям знания как можно более обширные в данной специальности, делают все, чтобы кабинеты были уютными, а оборудование современным.

Но не хватает средств, оснащения. Нет возможности регулярно обновлять материальную базу. Поэтому приходится кол-

лективу УПК "крутиться" — в вечернее время проводить платное обучение населения. Жителям города предлагались такие услуги, как обучение вождению мотоцикла, переподготовка поваров. Заработали таким образом в прошлом году около 4 миллионов рублей. И большую часть денег потратили на усовершенствование кабинета продавцов.

Напоследок директор учебно-производственного комбината Павел Иванович Гиннеборг сказал:

— Нужен ли вам УПК, хотят ли ребята получить одну из предлагаемых профессий, решать только вам.

Н. ДЕКТЯРЕВЪ

Что говорят, что пишут.

День матери — в декабре

По решению областной администрации с этого года и ежегодно все кузбассовцы — от мала до велика — будут отмечать День матери в первое воскресенье декабря.



ЗВЕЗДОПАД

ХИТ-ПАРАД

У вас начался учебный год, а я начинаю подводить итоги летнего (каникулярного) хит-парада. В эти три жарких летних месяца самыми популярными стали следующие исполнители:

1. Татьяна Буланова
2. Анжелика Варум
3. Алла Пугачева
4. Леонид Агутин
5. Наташа Королева

Медленно, почти незаметно, пополняется хит-парад новыми именами. Так, впервые в истории "Звездопада" на четвертом месте — Леонид Агутин.

Какие же группы пользовались наибольшей популярностью летом? Их пять.

1. "На-На"
2. "Русский размер"
3. "Дюна"
4. "Кар-мэн"
5. "Любэ"

"Русский размер" с четвертого места в ионыском хит-параде поднялся на вторую строку (к великой радости поклонников этой группы).

Песни нашего города

Мы открываем новую рубрику, которую будут вести все, кто пишет песни (а в нашем городе талантливых людей немало). Сегодня представляем вашему вниманию произведение А. Белова — поэта, который уже публиковался на нашей странице.

ШАХТОВАЯ ШПАНА

Шахтерским детям семидесятых годов.

Я рос среди дымящихся копров
В бараке, где когда-то жили "зэки".
И как у всех, отец мой был шахтер,
И как у всех, он выпил водки — реки.
Весною поджигали мы траву
Сухую на холмах: вот полыхало!
Среди углерод пряталась в жару,
Глотая дым от "Беломорканала".

Примечание:

Вторая "Капитальная" — шахтовая шпана.
Вторая "Капитальная" — даешь стране угля!
Зимой и летом черная, горбата и кривая,
Вторая "Капитальная", ты родина моя!

Aх, пацаны, мы быстро подросли.
И "зоску" не пинаем возле дома,
И не кидаем в дверь уже ножи.
Да и барак наш двадцать лет как сломан.
Постой, застой! Ну как туда попасть?
Хочу вернуться в детство золотое.
Там было западло у друга красть
И двери запирать на сто засовов.

Примечание:

Мы улица на улицу дрались,
Но никогда лежачего не били.
Эй, пацаны, кто жив! Ну, отзовись!
Неужто все мертвые или запали?
Смеется это время мне в глаза:
Какими же вы были дураками!
И не сидеть вам в фирменных ларьках,
И в банках не шуршать, увы, деньгами.

Примечание:

Просим автора написать о себе более подробно.

Умер. К-Т : |Ам|Ем|Ам|-1стр |Ф|Г|С|-2стр

|Ам| Е |Ам| F |-3стр

Быстро. П-В : |Дм|Е|Ам|-1стр |Дм|G|C|-2стр

|Дм|G|C|Ам|-3стр |Дм|Е|Ам|-4стр

Можно без нот и припева.

В номинации "Лучшая песня" изменений почти не произошло. Судите сами.

1. "Художник" (А. Варум)

2. "Колыбельная" (Т. Буланова)

3. "Женя" ("Дюна")

4. "Ля ля фа" (А. Варум)

5. "Космический патруль" ("Русский размер")

Не обделяем своим вниманием, как обычно, и зарубежных исполнителей. Тем более, что с огромным отрывом вышел в лидеры

1. Майкл Джексон

2. "Эйс оф бейс"

3. "Доктор Албан"

4. "Пет шоп бойз"

5. "Армия любовников"

Вот и весь хит-парад. Всем желающим принять в нем участие остается надеяться, что когда-то очередь опроса дойдет и до них. Ну, а если кому-то совсем невтерпеж и не хочется ждать этой очереди, — что ж, пишите и звоните!

С началом учебного года!

Татьяна Буланова:

“Успех зависит от Бога”

Появление на нашей эстраде новой молодой звезды Татьяны Булановой ознаменовало небольшую революцию в российской песне — возврат к "жестокому городскому романсу".

— Вы появились на нашей эстраде как-то неожиданно и практически без всякой раскрутки.

— Я не считаю, что появилась "вдруг" — с 1990 года я солистка группы "Летний сад", просто сейчас у меня более-менее сложилась сольная карьера.

И не было неожиданного всплеска, потому что каждый год мы добивались какого-то результата. Если в 90-м году нас никто не признавал ни в Питере, ни за его пределами, то в 91-м эту стену мы пробили. Вышел второй альбом "Не плачь". И уже начиная с 91-го года мы ездили на гастроли, собирали полные залы и не страдали отсутствием внимания. При этом у нас никогда не было и до сих пор нет продюсеров, только директор и администрации. Поэтому, чтобы объяснить наш успех с "научной точки зрения", я не знаю. Как-то сложилась судьба.

— Вашу манеру исполнения журналисты очень часто сравнивают с сиротским пением. Вы специально стремились к такому жалостливому стилю?

— Нет, просто мне нравятся такие песни. Когда мы только познакомились с ребятами, то записали несколько песен. У меня гораздо лучше получились медленные, они как-то естественно выходили в грустных интонациях, в них не

было никакого завода. Ребята даже старались, чтобы я пела повеселее. Так что настрой песни от меня идет. Но я не считаю, что они сиротские, для меня они очень глубокие.

Когда я пою, то обычно вспоминаю те не очень веселые ситуации, которые были в моей жизни. Может быть, потому песни получаются душевые? Во время исполнения "Колыбельной" я, конечно, думаю о своем сыне.

У нас постоянно какие-то гастроли, съемки. Так получается, что я по несколько дней не вижу его. И когда пою эту песню, то думаю о нем, и слезы прорываются наружу. Может быть, я слишком сентиментальна. Все это, конечно, искренне, может быть, даже пересчур искренне.

— Как получается, что одна из самых кассовых певиц практически не появляется на телевидении?

— Это легко объяснить. Эфир стоит минимум 1000 долларов. Для меня это деньги большие — гонорар за несколько концертов. Отдать все, что заработала, — не могу, мне еще жить на что-то надо. А спонсоров — это еще одна особенность нашей группы и моя, в частности, — нет. Они нас как-то игнорируют, а если появляются (их очень немного), можно по пальцам пересчитать, то начинаются трудности, вызываются различные требования.

Честно говоря, я раньше никогда не считала себя особо популярной, наверное, до осени прошлого года. Мне казалось, что это можно сказать про кого угодно, но только не про меня. Все изменилось во время концертов во Владивостоке в ноябре прошлого года. Я поняла, что нас знают, например, в Прибалтике, в Мурманске. Но Владивосток — это совсем другой конец страны, все-таки такое расстояние. Оказалось, что нас знают, любят и на наши концерты с удовольствием ходят. Тогда я и подумала: может быть, я действительно популярна?

"Собеседник".

Светлана
Разина

о драках,
кошках

и мужчинах

— Говорят, что ты в гневе часто хватаешься за кинжал. Это правда?

— Да, я тяготею к холодному оружию. Например, люблю слизывать с ножа. Мама мне всегда говорила: "Света, это нельзя делать, это плохая примета, ты будешь злой." Вот я, видимо, и стала злая. Я уже спровоцировала Валеру (Валерий Соколов — второй муж С. Разиной — ред.), и мы теперь оба периодически хватаемся за ножи. А с первым мужем мы использовали другие предметы. Например, бадминтонные ракетки. Помню, сломала ракетку об свою голову. Его нельзя было бить по голове, но я специально била, потому что он меня морально унижал...

— Одна газета в свое время обвиняла тебя в зоофилии. Утверждала, что ты больше любишь кошек, чем мужчин.

— Я могу в этом признаться. Если бы была хоть какая-то возможность заниматься этим физически, — я бы, наверное, это делала. Потому что люблю их безумно. Что меня в них прикалывает — грация, гибкость, мягкость. Что им надо — они прекрасно понимают. Они — бабы! Кошки — это бабы. Точнее, это то, чем бабам надо быть, чтобы их любили. Кошками.

— А какие мужчины тебе нравятся?

— После первого мужа — сама стройность, спортсмен и т. д. — я нашла альтернативу, которая теперь воплощается во всех мужчинах, с кем у меня более-менее серьезные отношения. Они все с жирком. Я не могу ничего с этим поделать: меня к ним тянет. Мне нужно, чтобы мужик был солидный, здоровый — как кабан. Ну, животик — это же не страшно...

"Эхо планеты".

Сверлим керамическую плитку

При сверлении плитки бывает трудно удержать острое сверло в одной точке, пока образуется маленькое углубление. Чтобы облегчить себе работу, можно прилепить кусок клейкой ленты на это место. Можно наклеить и кусок плотной бумаги. Но тогда, прежде чем сверлить, надо обязательно дождаться, чтобы клей высох.

Как сделать отверстие в стекле

Чтобы получить отверстие в стекле при помощи ручной дрели и напильника, необходимо вручную дрель вставить маленький трехгранный напильник (предварительно заточив его), нанести под острие напильника одну каплю скрипидара и приступить к сверлению. В результате получится идеально круглое отверстие с ровными краями.

Есть еще один способ. Отмыть от грязи и жира бензином, ацетоном или спиртом то место на стекле, где должно быть отверстие. Насыпать на него мокрый мелкий песок и остро заточенной палочкой сделать в песке до стекла воронку нужного диаметра. В эту "форму" в песке влить расплавленный припой (можно свинец или олово). Через 1-2 минуты песок сбросить и извлечь застывший припой. В стекле образуется ровное сквозное отверстие.

Что предпринять, если зеркало испортилось от сырости?

Чтобы зеркало не портилось, особенно в ванной комнате, необходимо вынуть его из рамы и протереть горячей олифой. Когда она подсохнет, в пазы положить тонкий слой мягкой стекольной замазки. Готовится она так. Молотый, просушенный и просеянный мел развести искусственной олифой, смешанной пополам с автолом (минеральным маслом). Затем вставить зеркало в раму. На нее с обратной стороны зеркала наклеить плотную бумагу. Ее следует промаслить олифой

и покрыть расплавленным теплым парафином.

Матовое стекло из обычного

Если в двери кухни или гостиной необходимо матовое стекло, то не обязательно покупать его в магазине. Можно сделать самим. Насыпать между двумя обычными стеклами немного наждачного по-

Полезные советы

рошко и потереть одну поверхность о другую. Стекла довольно быстро побелеют.

Из обычных обоев - моющиеся

Обычные обои можно легко превратить в моющиеся. Наклеенные обои покрывают kleem PVA (4 части kleя, 1 часть воды), после чего на просохшую поверхность наносят несколько слоев бесцветного мебельного или паркетного лака. Можно обойтись и без предварительной обработки kleem, тогда цвет обоев становится более интенсивным.

Старую кисть - в дело

Вот простой способ исправления испорченной кисти для масляной краски, конец которой потерял необходимую упругость.

Обмакнув кисть в масло, следует провести ей несколько раз по раскаленному железу так, чтобы со всех сторон кисти волосы коснулись железа. Затем надо как можно быстрее опустить кисть в холодную воду. Нередко кисть делается даже лучше новой.

Меняем цвет мебели

Далеко не всегда удается подобрать по цвету мебель в квартире так, чтобы она составляла единый гарнитур. Но если деревянная мебель неполированная, можно изменить цвет древесины (сохранив текстуру) при помощи морилки. Причем из-за различного содержания химических веществ, разной структуры, она окрашивает разные виды

древесины неодинаково. Здесь играют роль и возраст дерева, и степень его влажности, и даже место, где оно росло.

Если, добавив в морилку раствор бихромата калия, покрывать ее бук, клен, ель, сосну или листву, то это придаст им приятный желтоватый цвет. Дуб же окрасится в темно-коричневый цвет. Это танин вступит во взаимодействие с бихроматом калия.

Начинать морение нужно с подготовки поверхности. Необходимо хорошо отшлифовать ее мелкой шкуркой; очистить от жировых пятен бензином, а от столярного kleя — теплой водой; заделать все мелкие щели и дырки бесцветной замазкой. Если работают с хвойными породами дерева, то обязательно удаляют с поверхности смолу: из-за нее морилка плохо впитывается, окраска будет неравномерной. Смолу можно удалить, протерев поверхность раствором кальцинированной соды и карбоната калия (соответственно 60 г и 50 г на 1 литр горячей воды), а затем промыть чистой водой. Годится для этой цели и раствор ацетона (250 г на 750 мл дистиллированной воды).

Раствор наносят на плоскость несколько раз, через полчаса вытирают хлопчатобумажной тряпкой и промывают водой (40-50 градусов).

Теперь можно использовать морилку. Готовую растворить (как указано в инструкции) в дистиллированной воде или другом растворителе. Если раствор мутный, процедите его через фильтровальную бумагу или полотно. Лучше впитывается теплый 3-процентный раствор морилки. Наносят его щеткой или губкой только вдоль волокон.

Можно приготовить морилку и самим, используя зеленую ореховую скорлупу, перманганат калия, кальцинированную соду и танин, известковое молоко (гашенную известку) или сульфат железа.

На садовом участке

ПОЧВУ под капустой постоянно поддерживают в рыхлом, чистом от сорняков состоянии. За вегетационный период ее 1-2 раза окучивают и 4-5 раз рыхлят. Даже за неделю до сбора урожая рыхление способствует нахождению питательных веществ.

Через 15-20 суток после приживления рассады ее подкармливают азотом, а при формировании кочанов — фосфорными и калийными удобрениями. Поздние азотные подкормки, особенно в фазе массового созревания кочанов, вызывают избыточное накопление нитратов.

Капусту необходимо систематически поливать. После каждого полива почву хорошо рыхлят и пропалывают сорняки. Поливы капусты поздней прекращают за 20-25 суток до уборки урожая, а рыхление почвы — после смыкания рядков. Против блошки и мухи капустной после высадки рассады ее опрыскивают смесью табачной пыли и золы (1:1) два-три раза с интервалом четырех-пяти суток. При массовом появлении гусениц белянки капустной растения опрыскивают энтомобактерином (20-60 г на 10 л воды).

Объявления

Внимание!

В связи с ремонтными работами, связанными с подготовкой к работе в зимних условиях, подача холодной воды будет прекращена 3.09.94 г. с 9 до 22 часов в г. Осинники (кроме района Стойгородка), Калтан, п. Малышев Лог, п. Постоянный, п. Малиновка, п. Шушталеп.

Приглашаем на работу

АООТ "Калтанский завод КВоТ" требуются: врач-логопед и преподаватель подготовительных групп на 1,5 ставки в детсад № 38, юрист, имеющий опыт работы на предприятии, инженер-энергетик, квалифицированные котельщики, электросварщики, токари.

2 СЕНТЯБРЯ в 14-00 в здании спортзала "Энергетик" г. Калтан и 3 сентября в 12-00 во Дворце спорта г. Осинники проводится запись в группу на годичный курс йоги, возраст от 20 до 60 лет (снижение веса от 25 до 40 кг), избавление от болезней (очищение организма) и на индивидуальное биоэнергетическое лечение.

Меняю

ТРЕХКОМНАТНУЮ приватизированную квартиру в с. Елгине Юргинского района (30 км от Юрги, 60 км от Томска) общей площадью 80 кв. м, водяное отопление, холодная вода, туалет, ванная, телефон, есть все надворные постройки, 30 соток земли на 4- или 3-комнатную квартиру в г. Калтан, Осинники. Обращаться: п. Постоянный, ул. Минская, 5.

ОРГАНИЗАЦИЯ

предлагает широкий ассортимент корпусной и мягкой мебели. Форма оплаты любая. Обращаться: г. Калтан, ДК "Энергетик", тел. 3-04-85.

ВОСКРЕСНАЯ ШКОЛА

при церкви Св. Ильи объявляет о начале нового учебного года. Организационный сбор для младшей (6-10 лет) и старшей (11-13 лет) групп состоится 4 сентября в 14 ч. в крестильном храме.

ДЛЯ СВЕДЕНИЯ

РУКОВОДИТЕЛЕЙ ГОСУДАРСТВЕННЫХ И КОММЕРЧЕСКИХ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, ФИРМ, ИНОПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВ, А ТАКЖЕ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!

Самая надежная курьерская служба — экспресс-почта России "ЕМС ГАРАНТПОСТ" открыла свое представительство в нашем городе! Теперь Вашу корреспонденцию в любой город любой страны мира за 48-72 часа доставят и вручат лично в руки Вашему адресату!

За более подробной информацией обращайтесь по тел. 2-30-96, 2-31-70, 2-24-80, 2-27-52.

Прием экспресс-отправлений "ЕМС ГАРАНТПОСТ" осуществляется по адресу: ул. Кирова, 50, Осинниковский почтamt.

Продаем

МОТОЦИКЛ "Урал" 1991 г. выпуска. Обращаться: г. Калтан, ул. Красенка, 18а.

Коллектив я/с № 8 выражает глубокое соболезнование Надежде Дмитриевне Левиной по поводу смерти ее отца

АНДРЕЯНОВА
Дмитрия Павловича

Жители дома по ул. 50 лет Рудника № 16 выражают искреннее соболезнование семье Медновых по поводу трагической гибели дочери Наташи, зятя Олега и внука Олеинки.

Члены городского общества "Шория" выражают искреннее соболезнование директору краеведческого музея Ниине Николаевне Вацко по поводу смерти ее отца.



Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.
Заказ 9460. Тираж 5712.

НАШ АДРЕС

ТЕЛЕФОНЫ

Зам. редактора
Л. Б. СМИРНОВА.